

Центр культуры, досуга и кино п. Ягодное приглашает на новогодние мероприятия!

8 января

14.00 - театрализованный утренник «Тайна новогодней ёлки». Цена билета 150 рублей 0+

16.00 - показ художественного фильма «Зигзаг удачи» 18+

9 января

15.00 - игровая программа для детей старшего дошкольного возраста «Русские народные игры» 6+

СЕВЕРНАЯ IIPABL

ПЯТНИЦА. 8 января 2021 г.



Газета издается с 28 февраля 1938 года.



Еженедельная газета Ягоднинского городского округа



Уважаемые работники газеты «Северная правда»!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником Днем российской печати!

Этот повод объединяет тех, кто своим интеллектуальным трудом формирует общественное мнение, задает читателям нравственные ориентиры.

Наша газета - это лицо района, это наши мысли и дела, наше прошлое и будущее, связующее звено между властью и народом. Благодаря вашей работе колымчане постоянно находятся в курсе последних событий в политической, социально-экономической и культурной жизни округа.

СМИ в современных условиях оказывают значительное влияние на развитие общества в самых разных сферах. Без гласности и объективной информированности невозможно построить правовое государство, поэтому в этот профессиональный праздник хочется поблагодарить за труд и творчество всех сотрудников и ветеранов редакции газеты «Северная правда», которую знают во многих уголках России.

Хочется, чтобы наша газета всегда оставалась в гуще событий, сохраняя верность профессиональным традициям, продолжала завоевывать аудиторию объективной информацией, предоставляя ее гораздо ярче и оперативнее, вселяла уверенность в завтрашнем дне.

Желаю вам быть востребованными, успешно конкурировать в современном медиамире, целеустремленно и свежо освещать проблемы, плодотворно и конструктивно сотрудничать с общественной аудиторией на благо развития Ягоднинского района. Интересных встреч, ярких и достойных материалов, которые читаются и помогают делать жизнь колымчан лучше!

Доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким, мира, добра, неиссякаемых идей и вдохнове-

> Надежда ОЛЕЙНИК, глава Ягоднинского городского округа.

Дорогие журналисты, издатели, печатники, редакторы, режиссеры, репортеры и операторы Колымы!

Поздравляю вас с Днем российской печати! Богата история отечественной прессы, растет роль средств массовой информации в современном мире. Совершенствуются технологии и каналы коммуникации для оперативного информирования о событиях в городских округах, регионе, стране, но по-прежнему для каждого читателя, слушателя, зрителя значима личность журналиста. Автор газетной корреспонденции, съемочная группа телеканала, выпускающий редактор интернет-портала, радиокомментатор в студии не только определяют сегодня контент изданий, формируют общественное мнение, способствуют открытости власти и «обратной связи» с нею - от вас напрямую зависит степень доверия земляков к происходящему. Вам подвластно раздвигать горизонты территории, возвращать судьбы героев разных эпох. Ваше слово весомо, потому и велики требования к профессионализму журналистского сооб-

Колыму всегда отличала сильная районная и региональная журналистика. Важно сохранить традиции.

Оставайтесь чутким барометром ок-

ружающего мира. Будьте смелы и объективны, ответственны и компетентны, неравнодушны и мудры. Вам достанет таланта, чтобы стать обладателем «Золотого пера России», «Камертона» и «ТЭФИ». Главное - любите то, что делаете, и щедро делитесь этой любовью. Наполняйте добротой и светом пространство вокруг. Пусть слово Колымы будет поистине золотым.

Вдохновенного творчества, легкого пера, честного объектива и счастья!

> Сергей АБРАМОВ, председатель Магаданской областной Думы.

Akmyaльное интервью

Прокуратура - заботится, обеспечивает, предотвращает

Вот и наступил очередной новый год - 2021-й. Один из первых профессиональных праздников, который отмечается в самом начале года, — день служащих прокуратуры, ежедневно ведущих борьбу с преступностью, цель работы которых - служение закону.

Дата торжества имеет символическое значение. 12 января 1722 года появился первый институт российской прокуратуры. Император Петр Великий создал чин генерал- и обер-прокурора в Правительствующем сенате, определил их компетенцию. Эта дата провозглашена "Днем работника прокуратуры Российской Федерации", который отмечается ежегодно, начиная с 1996 года.

Накануне праздника прокурор Ягоднинского района старший советник юстиции Сергей Легоньков согласился дать интервью нашей газете.

- В обществе бытует мнение, что работа сотрудника прокуратуры заключается лишь в том, чтобы в суде представлять государственное обвинение. Расскажите, Сергей Дмитриевич, это действительно так, или в вашей работе много направлений? Какие вопросы вам и вашим сотрудникам приходится решать?
- Если бы только заседания в судах! Основные усилия прокуратура Ягоднинского района направляет на соблюдение законности, осуществление надзора за соблюдением прав граждан, чьи права так или иначе были нарушены. Прежде всего, это касается жалоб на действия государственных (полиция, приставы, местная администрация) и частных структур, организаций социальной сферы (трудовое, жилищное право, бюджетные выплаты). Осуществляем надзор за соблюдением прав несовершеннолетних, инвалидов, за соблюдением пенсионных, избирательных прав, за соблюдением безопасности граждан. Также наша работа направлена на противодействие коррупции и наркопреступности.
- Наши читатели интересуются состоянием преступности в районе и результатами борьбы с ней. Какова ситуация на сегодняшний день?
- Хочу отметить, что благодаря про- *бод гражда* филактической работе правоохрани- *ра района?* тельных органов и других заинтересо- В ходе



ванных организаций, преступность в районе не критичная, наблюдается уменьшение количества совершенных преступлений по сравнению с прошлым периодом.

Одна из задач прокуратуры – надзор за деятельностью правоохранительных органов. Мы регулярно проводим проверки отделения МВД России по Ягоднинскому району, смотрим, соблюдается ли законодательство при выявлении и пресечении административных правонарушений, при работе по соблюдению общественного порядка, уголовно-процессуального законодательства от момента регистрации сообщения о преступлении до направления дела в суд.

- Скажите, много ли нарушений в сфере соблюдения прав и свобод граждан выявляет прокуратура района?
 - В ходе проверок по обращени-

ям граждан было выявлено 864 нарушения закона, принесен 41 протест, направлено 35 исков, внесено 187 представлений об устранении нарушений закона, привлечено 119 должностных лиц к дисциплинарной ответственности, 43 лица привлечены к административной ответственности, объявлено 18 предостережений.

- Если рассматривать обращения в прокуратуру в целом, какова тематика жалоб?
- Наиболее распространенные вопросы, с которыми граждане обращались в прокуратуру в 2020 году, это нарушения жилищного законодательства, особенно в сфере ЖКХ. Также граждане обращались по поводу нарушенных трудовых прав и социальной защиты.
- Среди проблем, тормозящих развитие России, особо выделяется проблема коррупции. Как с этим обстоят дела в районе?

(Окончание на 11-й стр.)

Информация. Реклама. Объявления

К сведению читателей "Северной правды"! За несовпадение в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!



Стоимость проезда - от 2000 руб.

Пролается двухкомнатная квартира в п. Ягодное, ул. Транспортная, 15.
Тел.: 8-914-865-61-87, 8-914-862-85-16.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Пионерская, д. За, З-й этаж. **Тел.: 8-964-236-41-98.** 62



Поздравляем с юбилеем Ольгу Ивановну ОНОЙКО!

Надежных друзей, достатка и счастья, Тепла, доброты, дней вечно прекрасных,

Бечно прекрасных,
Пусть радость тебе всегда
душу согреет,
Не знать чтоб отказа ни в чем.
С юбилеем!

Клуб "Колымчане"



Поздравляем с днем рождения Людмилу Александровну СОЗИНОВУ!

Пусть день рожденья принесет
Эмоций разных хоровод:
Веселья, бодрости, любви,
Удачи, счастья, доброты,
Пусть легко всё получается,
Мечты и планы все сбываются!

Клуб "Колымчане".



Отделение МВД России по Ягоднинскому району Магаданской области объявляет набор кандидатов в образовательные организации высшего образования системы МВД России по очной форме обучения на 2021 год:

<u>Дальневосточный юридический институт МВД России (г. Хабаровск):</u>

«правовое обеспечение национальной безопасности»

(подготовка специалистов для службы в следственных подразделениях)

«правоохранительная деятельность»

(подготовка специалистов для службы в подразделениях уголовного розыска)

<u>Сибирский юридический институт</u> <u>МВД России (г. Красноярск):</u>

«правоохранительная деятельность»

(подготовка специалистов для службы в подразделениях по контролю за оборотом наркотиков)

Санкт-Петербургский университет МВД России (г. Санкт-Петербург):

«судебная экспертиза»

(подготовка специалистов для службы в экспертно-криминалистических подразделениях)

<u>Нижегородская академия МВД Рос</u> сии (г. Нижний Новгород):

«правоохранительная деятельность»

(подготовка специалистов для службы в подразделениях экономической безопасности)

<u>Воронежский институт МВД России</u> (г. Воронеж):

«информационная безопасность телекоммуникационных систем»

(подготовка специалистов для службы в подразделениях информационной безопасности)

В образовательные организации МВД принимаются граждане России (выпускники 11 классов, лица, демобилизованные из Вооруженных Сил) в возрасте до 25 лет, не судимые, годные по состоянию здоровья и результатам психофизиологического обследования к

службе в органах внутренних дел, успешно сдавшие ЕГЭ и вступительные испытания. Срок обучения 5 лет. В период обучения курсанты обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием, общежитием. Период обучения засчитывается в стаж службы в системе МВД. На курсантов в полном объеме распространяются все льготы, предусмотренные законодательством для сотрудников полиции. Два раза в год предоставляется каникулярный отпуск (зимний – 14 календарных дней, летний – 30 дней), один раз в год оплачивается проезд к месту проведения отпуска. После окончания обучения в образовательных организациях МВД России выпускникам присваивается квалификация «Юрист» (Санкт-Петербургский университет МВД России - квалификация «Судебный эксперт», Воронежский институт МВД России - квалификация «Инженер») и специальное звание лейтенант полиции (юстиции). Выпускники гарантированно назначаются на соответствующие должности в подразделения УМВД России по Магаданской области.

По вопросам поступления в образовательные организации МВД России обращаться до 1 апреля 2021 года в Отд МВД России по Ягоднинскому району Магаданской области: пгт. Ягодное, ул. Транспортная, д. 15Б, каб. № 32, тел. 8 (4132) 43 2 32 88, 8 987 381 35 74.

Akmyaльное интервью

Прокуратура - заботится, обеспечивает, предотвращает

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

- Работа в этом направлении прокурорскими работниками ведется последовательно. Выявлено 45 нарушений законодательства. принесено 5 протестов, внесено 12 представлений, привлечено 23 должностных лица к дисциплинарной ответственности, 2 лица привлечены к административной ответственности, назначены штрафы.

- Сергей Дмитриевич, расскажите о составе районной прокуратуры. Как работается с молодыми кадрами?

- У нас небольшой, но слаженный коллектив единомышленников, способных эффективно выполнять поставленные перед ними задачи. На сегодняшний день в прокуратуре работают восемь человек - шесть сотрудников оперативного состава, специалист и водитель. В последнее время состав сильно омолодился. Несмотря на небольшой опыт службы в органах прокуратуры, все молодые специалисты хорошо и добросовестно исполняют свои обязанности. Безусловно, наставническую помощь им оказывают более опытные сотрудники прокуратуры - заместитель прокурора Ирина Владимировна Рейзер и старший помощник Дмитрий Николаевич Литвинов. Настоящими «старожилами» районной прокуратуры являются старший специалист первого разряда Елена Александровна Дружка – в прокуратуре она работает с 2001 года, и водитель Юрий

Андреевич Момот, он в нашем коллек- туре, будет достойно нести прокутиве с 2002 года.

Сам я несу службу в органах прокуратуры с 2005 года, с 1 ноября 2013 года возглавляю прокуратуру Ягоднинского района.

прокуратуре Владислав Витальевич Бегашев, он уже тоже достаточно опытный сотрудник.

В прошлом году из Волгоградской области приехала Алина Павловна умение держать себя в руках, Сенькина. Эта девушка еще со школы мечтала именно прокурором стать. После школы она поступила в Саратовский государственный университет, по окончании бакалавриата заочно закончила магистратуру, с 2017 года совмещала учебу с работой в органах прокуратуры Волгоградской области и к нам в Ягодное она приехала в 2020 году, уже имея опыт прокурорской работы. Сейчас она помощник прокурора, юрист 2 класса. Вижу, что работа девушке очень нравится, выполняет ее с удовольствием.

7 декабря прошлого года к нам в прокуратуру пришел еще один молодой специалист - Юрий Жаргалович Батомункуев. Три года назад он закончил магистратуру юридического института Иркутского государственного университета, отслужил в армии и вот теперь, надеюсь, пройдет аттестацию, получит классный чин и надолго задержится в нашей прокура-

рорскую службу.

А вообще все наши работники молодцы, это моя поддержка и опора.

- Сергей Дмитриевич, когда я Три года работает в Ягоднинской разговаривала с вашими сотрудниками, всем задавала вопрос: "Какими качествами должен обладать прокурор?" Все отметили честность, ответственность, стрессоустойчивость. Что вы могли бы еще добавить? Каким должен быть работник прокуратуры?

> - Для того чтобы серьезно работать в прокуратуре, человек должен быть обязательно целеустремленным, настойчивым, ответственным и обязательно справедливым, принимающим правильные решения, ведь не зря "прокуратура" в переводе с латинского - "заботиться, обеспечивать, предотвращать".

> - Наступил новый, 2021 год. Хочется надеяться, что год этот будет лучше всех предыдуших. Что хотели бы вы пожелать в наступившем году и в канун вашего профессионального праздника своим работникам, да и всем сотрудникам прокурорской службы?

> - Я всем от души желаю уверенности, сил, успешной деятельности, бесспорной правоты, искреннего уважения. Желаю быть верными и преданными своей профессии и обязательно всем здоровья, личного счастья и во всем благополучия.

> - Спасибо за беседу. Желаю вам и всему вашему коллективу блестящих перспектив и абсолютной уверенности в правильности принятых вами решений и, конечно, всем семейного благополучия. Уверена, что благодаря вашей службе, в нашем районе криминал побоится совершать свои черные делишки.

> > Наталья АНИСИМОВА. Фото Андрея Ларионова.



Память Колымы

(Продолжение. Начало в "СП" № 1.)

«Как было принято у родителей»

Нина Протасовна Глебова (моя мама) родилась в 1928 году в п. Улус Касанголь Шарыповского района Красноярского края.

В 1945 году пришла в военкомат проситься на фронт. Ей было тогда 17 лет. Но так как война заканчивалась, ей предложили поехать на Дальний Восток. Шёл набор двух тысяч девушек, которые из Москвы до Владивостока должны были ехать поездом. Мама, конечно же, согласилась и поехала по распределению в Магадан. А вскоре оказалась в посёлке Ягодный, где начала работать телефонисткой ещё в старом здании почты.

В Ягодном мои родители и встретились в 1945 году. А в следующем, 13 июля, зарегистрировали брак...

Нас, детей, у них было трое. Я стар-



Погадаевы: Валентина Степановна, сын Леонид, Николай Вавилович, сын Анатолий (стоит). 1960-е гг. Третий сын Виктор в это время был студентом философского факультета Новосибирского университета.

шая, 1948 года рождения, брат Алек- по стопам отца – работали в Ягоднинссандр родился в декабре 1950 года, Борис – в августе 1954 года. Братья пошли

кой автобазе...

В 1951-1952 годах родители построили дом на ул. Набережная, 3, который до сих пор «жив»! Рядом с нашим домом, на берегу Ягоднинки, была поселковая пекарня. Мама не работала, занималась нашим воспитанием. Потом появился детский сад. Братишки пошли в детсад, я - в школу, а мама начала работать вновь телефонисткой. В 1962 году она перешла в автобазу и до самой пенсии там работала диспетчером, потом начальником грузовой станции. За время работы отмечена 29-ю благодарностями, грамотами, почётными знаками. Мама пережила отца всего на полтора года...

Оба брата после школы пошли работать в автобазу. И после службы в армии вернулись в автопредприятие. В 1990-е годы они уехали к родителям в г. Минусинск, где живут до сих пор...

Лариса ПОГАДАЕВА (Крамаренко), г. Минусинск.

(Продолжение следует.)



Погадаевы: Анатолий Николаевич, Лариса (дев. – Крамаренко) Александровна, сын Максим. Посёлок Ягодное. 1970 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация Ягоднинского городского округа. Газета «Северная правда» зарегист

рирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Регистрационный номер

серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008

Авторы опубликованных материалов не сут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редак-ция может публиковать статьи в порядке обгакже принимать или отклонять предложен ный материал по своему усмотр

Рукописи не возвращаются. Переписка итателями только на страницах газеты Ответственность за содержание рекламь объявлений несет рекламодатель

Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции, издательства, **ипографии:** 686230, Магаданская обл. п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. E-mail: severnayapravda@mail.ru Сайт: www.severnayapravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-28-38; ответственный секретарь - 2-28-51; отдел верстки, факс - 2-31-13.

Сайт администрации Ягоднинского городского округа: http://yagodnoeadm.ru

И. о. главного редактора Н.И. Гулий

Тираж 850

Отпускная цена редакции - 10 рублей В розницу цена свободная Распространяется по подписке

Индекс 88715